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Milí čtenáři Tornáda, 

první číslo vašeho oblíbeného časopisu je tu 😊 Naše redakční partička se trochu obměnila, ale jsem si 

jistá, že vás náš časopis bude bavit stejně jako v předchozích letech. 

Tentokrát se dočtete nejen o akcích, které se uskutečnily v naší škole, ale naše redaktorky vás informují i o 

akci, která se konala v daleké Anglii. Pokud se chystáte vyjet mimo Prahu, podívejte se na tip na výlet od 

redaktora Filipa a pokud se během dlouhých podzimních večerů nudíte, zkuste si vyrobit náramek podle 

návodu naší redaktorky Markéty. Trénovat angličtinu můžete na English pages, a své čtenářské dovednosti 

procvičíte mimo jiné i na literárních dílech vašich spolužáků v rubrice Píšu, píšeš, píšeme. Jestli nevíte, co 

je to „abonmá“, v jazykovém okénku paní učitelky Martínkové se to dozvíte. A kdybyste si doma chtěli 

pěstovat motýly (ne motýle!), tak podrobný návod vám dají žáci loňské 5.C.  

Je toho zase dost pro všechny, kteří si rádi přečtou něco zajímavého a dozví se něco nového. A 

samozřejmě můžete i soutěžit v tradičním kvízu. 

Užijte si nové číslo našeho Tornáda! 

 

Na tomto čísle spolupracovali:                                                        Tereza Romanovská 

         Anna Martínková 

         Matyáš Veselý 

         Markéta Neradová 

         Filip Roman 

         Karolína Vytisková 

         Daniela Hruzíková 

         Tereza Fraňková 

         Rozálie Steblová 

         Sára Ella Vokounová 

 

Poděkování patří také paní učitelce Bodlákové, paní učitelce Maškové a žákům 7.B: Vanese Studenovské 

a Janu Valertovi. 
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________________________________________________________Kalendárium 

 

Září a říjen jsou měsíce babího léta. Krátí se dny, 

příroda se obléká do zlatého a rudého roucha a 

voní listím, nezaměnitelnou vůní podzimu. 

V českých a světových dějinách tento čas ale 

rozhodně klidný nebyl – jak září, tak říjen byly 

svědky zásadních politických událostí, kulturních 

premiér i technologických novinek. Pojďme se 

spolu vypravit do minulosti! 

ZÁŘÍ 

 

1. 9. 1992: Stala se dopravní nehoda Alexandra Dubčeka na dálnici D1 u Humpolce. 

Její příčina? Neznámá. Dubček byl jedním z našich důležitých politiků 20.století. Byl 

odpůrcem rozdělení Československa a pro mnoho lidí také symbolem tzv. Pražského 

jara. Podle expertů z BMW dle způsobu a míry poškození vozidla nebyl důvod, aby 

Dubček při nehodě utrpěl tak vážná zranění, když řidičova zranění byla pouze lehká, 

ani aby vyletěl z vozidla směrem vpřed. Čelní sklo přitom bylo pouze popraskané, na 

rozdíl od vybitého zadního… 

 

 

8. 9. 1919. se narodila mecenáška a sběratelka českého moderního umění, Meda 

Mládková. Většinu svého života prožila v emigraci, po návratu do Čech založila nadaci na 

podporu umění a také Muzeum Kampa, kde najdeme významná díla moderních českých 

autorů. 

 

12. 9. 1683: odehrála se bitva u Vídně, během které Turci utrpěli rozhodující porážku. Tato událost 

způsobila obrat v tzv. „tureckých válkách“ a zastavila nápor Turků do Evropy. 

14. 9. 1937: Zemřel první československý prezident Tomáš Garrigue Masaryk. 

Shodou okolností, v den 51. narozenin svého syna, Jana Masaryka… 

 

 

15. 9. 1890: Narodila se nejúspěšnější spisovatelka všech dob, která svou první 

detektivku napsala už v 10 letech, Agatha Christie. Za svůj život napsala na 78 

románů a 150 povídek, s jejíž dějem a detaily příběhů ji pomohly zkušenosti 

z lékárny, archeologického výzkumu jejího manžela i z cest.  

 

 

A.Dubček v roce 1990.  
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________________________________________________________Kalendárium 

ŘÍJEN 

5. října 1842 – se poprvé uvařila první várka plzeňského ležáku, a to 

Josefem Grollem v novém Měšťanském pivovaru. Od té doby se stal světovou 

legendou, která inspirovala 70 % současné produkce piva. V Plzni se 

každoročně k této příležitosti koná Pilsner Fest. 

 

 

 

9. 10. se slaví světový den pošty. Dnes už většina z nás posílá spíš SMSky, 

chatujeme, apod, ale je třeba slavit počátek tohoto způsobu předávání 

informací, zboží vznikem Světové poštovní unie. Dnes už možná nevyužijeme 

Českou poštu, ale Zásilkovna, PPL, DPL a jiné kurýrní služby jsou pořád takoví 

novodobí pošťáci.  

17. října 1937 – 150 let historie závodu Velká pardubická a stále je pouze jedna 

jediná žena vítězkou. Lata Brandisová 

vyhrála s velkým předstihem, a to 

v dusné atmosféře roku 1937, kdy na 

startu stáli elitní jezdci nacistických 

bojových složek… Přezdívalo se jí 

„Amazonka z Taxisu“, byla totiž nezdolná. 

Pětkrát jela tento přetěžký závod, pětkrát 

spadla, opět nasedla a znovu ho dojela. 

 

28. 10. Státní svátek ČR – vznik samostatného československého státu (1918)  

 

 

 

                                           MartAn 

 

Zdroje: Významné dny naší historie: co se stalo v říjnu? – Kudy z nudy 

ZÁŘÍ A ČESKÉ DĚJINY: Některé události, které měly v minulosti zásadní význam pro naši zemi a náš národZa 

krásnější Vimperk | Za krásnější Vimperk 

Kalendárium České televize 

 

Brána do pivovaru v Plzni. 

https://www.kudyznudy.cz/aktuality/vyznamne-dny-nasi-historie-co-se-stalo-v-rijnu
https://zakrasnejsivimperk.cz/?p=139289
https://zakrasnejsivimperk.cz/?p=139289
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_________________________________________________________Akce školy 

Vítání prvňáčků 

Letošní zahájení nového školního roku připadlo na pondělí 1. září. Slavnostní přivítání našich nových 

žáčků a žákyň proběhlo díky hezkému počasí opět na zahradě školy 

a nenechali si ho ujít 

ani pedagogové.  

Děti poznaly svoje nové 

paní učitelky i paní 

vychovatelky. 

Pro prvňáčky a jejich rodiče byl připraven hezký program a také malé dárečky. 

Paní ředitelka všechny přivítala a popřála 

novým žáčkům úspěšný start do nové etapy 

jejich života. Celý ceremoniál nám všem 

zpříjemnilo taneční vystoupení. 

       

        

             TRom 
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_________________________________________________________Akce školy 

Letošní první sběrová akce se na naší škole konala hned na začátku školního roku – 9. – 12. září.  

Zájem byl velký, o čemž ostatně svědčí množství nasbíraného papíru. Výsledky jednotlivých tříd i celkový 

počet nasbíraných kilogramů najdete v tabulce níže. Děkujeme všem chlapcům, kteří se sběrem pomáhali 

a také paní učitelce Maškové za organizaci a data.  

Už teď můžete shromažďovat papír na další 

sběrovou akci, která se bude konat v březnu. 

 

 

      

      

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TRom 
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_________________________________________________________Akce školy 

Studijně vzdělávací Velké Británii 

Naše škola společně s cestovní kanceláří Školní zájezdy, s.r.o. zorganizovala studijně vzdělávací zájezd 

na jižní pobřeží Anglie, do lokality, které místní říkají „anglická riviéra“. Zájezdu se zúčastnilo celkem 

42 žáků a žákyň z 8. a 9. ročníku. Během sedmi dnů (5. – 11. 10.) jsme navštívili mnoho zajímavých míst, 

poznali jsme nové lidi a vyzkoušeli jsme si, že se v angličtině bez problémů domluvíme 😊. 

Krátkou reportáž pro vás sepsala naše redaktorka Róza Steblová z 8.C, která se zájezdu osobně 

zúčastnila.             TRom 

 

Zájezd do Anglie 

První den, v neděli, jsme vyjeli v 8 hodin od školy dvoupatrovým autobusem na cestu. Cesta byla 

dlouhá a náročná, ale s hodně přestávkami. Někteří koukali na fotbal, druzí spali a ti ostatní dělali 

všechno možné. Pak jsme vyrazili na trajekt, cesta byla super. První den v Anglii jsme vyrazili 

do města Torquay. Bylo tam nádherně a večer jsme vyrazili k rodinám. Každý měl skvělou rodinu, 

která ho dobře ubytovala. Další den jsme jeli poprvé do školy, tam 

jsme byli rozřazeni do tří skupin. Po škole jsme jeli na Tintagel Castle 

– hrad krále Artuše, kde byly krásné výhledy na oceán. A pak jsme jeli 

zas k rodinám na dobré večeře. Ve středu jsme zase vyrazili do školy 

a pak do města Plymouth do mořského akvária a pak ke známému 

majáku. Cestou zpátky do rodin jsme se zastavili v národním parku 

Dartmoor Dales. Ve čtvrtek nám ve škole rozdali certifikáty a pak jsme 

jeli k hradu Powderham, 

kde sídlí hraběcí rodina (Earl of Devon) a pana hraběte 

jsme opravdu potkali!    
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_________________________________________________________Akce školy 

Večer jsme se šli naposledy rozloučit s mořem ve městečku Teignmouth a pak nás čekala poslední 

noc u rodin. Další ráno nás čekalo brzké buzení, ale stálo to za to, protože jsme vyráželi do 

Londýna. V Londýně jsme viděli Big Ben, London Eye, Buckingham Palace a další krásné budovy. 

Svezli jsme se lodí i metrem. Večer jsme dostali rozchod na večeři a na nakupování, pak jsme 

vyrazili na cestu domů. Zase busem a trajektem a už jsme byli doma.  

Zájezd jsme si všichni užili a jsme moc rádi 

že jsme měli takovou příležitost 

procestovat Anglii.  

 

      

     

 

 

Róza Steblová, 8.C 

   

 

Řemesla živě 21.10. 

Dne 21.10. všichni žáci a žákyně osmého ročníku navštívili 12.ročník akce Řemesla živě v areálu 

Novoměstské radnice na 

Karlově náměstí. Tento 

festival je věnovaný 

řemeslům a jejich mistrům. 

Naši žáci měli možnost se 

seznámit s různými 

řemesly, která mohou v budoucnu studovat a měli také 

příležitost ptát se samotných studentů, kteří se tato řemesla učí.  

Mohli jsme si také některá řemesla přímo vyzkoušet. Na akci jsme strávili asi 2 hodiny a shodli jsme se, že 

byla zajímavá.             

TRom 
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_________________________________________________________Akce školy 

 

Divadelní představení – divadlo MANA 

Ve středu 22.10. shlédli žáci a žákyně 6. a 7. ročníku + studenti třídy 8.B divadelní představení Ptáci, 

zvířata a moji příbuzní ve vršovickém divadle MANA. Komedii plnou bláznivých situací napsal jako 

román anglický spisovatel Gerald Durrell. My jsme si užili 100 minut plných anglického humoru, divokých 

zvířat a podivných postaviček velmi zblízka, protože herci se pohybovali po celém divadle. Herecké výkony 

byly skvělé a na závěr byly naše děti jedním z herců pochváleny za vzorné chování 😊 Těšíme se na další 

představení v našem oblíbeném divadle! 

             TRom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 
 

 

______________________________________________________Tipy na výlet 

Kolonáda – lanová dráha – Park BOHEMINIUM – rozhledna (cca 11 km) 

Začátek a konec: U Ferdinandova pramenu v hotelu 

Ensana Butterfly  

Mariánské Lázně jsou město plné minerálních pramenů. 

Jeden se nachází přímo na startu trasy. Na další narazíte 

doslova po chvíli, když půjdete po ulici jménem Hlavní 

třída. Jsou rovnou dva – Augustin a Edward VII. Kolem 

kruhového objezdu dojdete k plácku s Balbínovým pramenem a následně pokračujte alejí pořád 

rovně směrem do kopce. Schody vás dovedou až ke zpívající fontáně. Zpívající fontána se jmenuje 

proto, že několikrát za den střídá muziku, ke které je vždy jiný program tryskání. Od zpívající fontány 

už vidíte skoro celou Kolonádu. Kolonáda je vlastně krytá, ale otevřená hala, kde se můžete 

procházet i za nevlídného počasí a neprší na vás, a také se můžete občerstvit nějakou dobrotou, 

třeba ve formě lázeňské oplatky (doma tomu 

říkáme VOLANT!). V Kolonádě se nachází 3 

výborné léčivé prameny a suvenýr shop. 

Prameny se jmenují: Karolinin, Rudolfův a 

Křížový (Křížový je dost silný a hodně smrdí, 

každý chutná a voní trochu jinak). Z budovy od pramenů vyjdete schody 

na ulici Masarykova a vydáte se vpravo pořád dál až na Goethovo náměstí 

a po ulici Karlovarské, kde na konci narazíte na křižovatku, po které se vydáte vpravo a tam už 

dorazíte k lanovce ve tvaru vajíčka, ve které vyjedete na kopec. Na kopci na vás čeká PARK 

BOHEMINIUM. Tam dovnitř vejdete a uvidíte krásy různých 

zmenšených modelů z celé ČR: hrady, zámky, 

rozhledny nebo třeba letiště. Až si je všechny 

prohlédnete, vydáte se cestou směrem k daňkům. 

Daňci se nebojí přijít až k ohradě tak, že si je 

můžete i pohladit, aniž by se lekli. Potom půjdete 

po žlutě značené cestě až k rozhledně Hamelika, ze 

které je vidět i kolonáda a mnoho lázeňských domů a pak pokračujete po žluté cestě dál dolů 

z kopce až k ulici Anglická. Kolem pošty pak ještě můžete zamířit do parku k poslednímu pramenu – 

Alexandřinu. A jste v cíli.      Filip Roman, 6.C  
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__________________________________________________________Kultura 

Signal festival 

Signal festival je každoroční pražský festival světla a digitální kultury, 

který se koná v říjnu a je 

nejnavštěvovanější kulturní akcí v České 

republice. Festival byl založen v roce 2013 

a od té doby ho každý rok navštěvuje 

přibližně 5 milionů diváků.  

 

Letos byl promítán 16. až 19.října od 19:00 

až do půlnoci, mohli jsme jej vidět například 

na náměstí Míru a poprvé v jeho historii se 

uskutečnila 3D projekce na vodní stěnu na 

Dvořákově nábřeží od tchajwanského 

studia Peppercorns.  

Projekce bývají nádherné, jsou 

i doprovázené hudbou. 

 

 

Tereza Fraňková 8.C 
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__________________________________________________________Kultura 

Když se svět živých setká se světem mrtvých… 

Quingming, Obon, Gai Jatra, Galungan, ale i El día de los Muertos a Halloween – to vše označuje svátky 

mrtvých slavené ve světě. Málokdo už ale ví, že Halloween původně vznikl z evropského svátku „dušiček“. 

Co to ale vlastně jsou „dušičky“ a jak vznikly? 

Památka zesnulých neboli Dušičky je jeden z nejsilnějších 

českých svátků – pravidelně na začátku listopadu se české 

hřbitovy rozzáří tisícem malých různobarevných plamínků, 

vzduch voní podzimem a melancholií. Ne každý se pomodlí, ale 

každý zavzpomíná – na lidi, kteří v jejich životech už nejsou. 

Stejně jako ostatní svátky je i tento ovlivněn křesťanstvím, kdy se na konci 10. století obecně církev snažila 

„vymazat“ pohanské zvyky a změnit jejich význam v křesťanský. 

2. listopadu, den po svátku Všech svatých, se tradičně sloužila bohoslužba pro ty duše, které se „ještě“ 

nedostaly do nebe. Jaký je však původní význam tohoto svátku?  

Pro vyřešení záhady se musíme přenést do časů Keltů a jejich rituálů propojených s koloběhem života, 

roku a hvězd. Sammhain, keltský svátek, označoval přesně polovinu roku mezi létem a zimou, mezi letním 

a zimním slunovratem. Byl to nejen keltský začátek roku, ale též období, kdy se otevíraly brány mezi světy. 

Věřilo se, že mrtví mohou vystoupit na povrch, navštívit své blízké – a naopak živí mohou sestoupit do 

podsvětí. Sammhain bylo označení pro období – a v podstatě jej takto slavíme i dnes, kdy za sebou jde 

trojice svátků mrtvých – Halloween, svátek Všech svatých a Dušičky.  

Keltové věřili, že je třeba ukázat cestu duším, které přicházejí z očistce (místa, kde mrtví prožívali mírné 

utrpení, aby se očistili od hříchů před tím, než půjdou do 

nebe). Proto se zapalovaly vysoké ohně a svíčky a lidé si 

oblékali strašidelné masky, aby se chránili před zlými duchy. 

Z toho se později vyvinul Halloween – i v Čechách se 

vydlabávaly obličeje – pouze ne do dýně, ale třeba do 

cukrové řepy, stejně jako například v Podkrkonoší probíhaly taky strašidelné průvody. 
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__________________________________________________________Kultura 

Bylo zvykem nechávat jedno místo u stolu volné, stejně jako teplé jídlo, vhazovaly se různé pokrmy do 

ohně, čímž se lidé i částečně vykupovali z hříchů. Pekly se „kosti svatých“ – housky ve tvaru hnátů, 

položených křížem. Někde se připravovaly i „dušičky“ – čtyřhranné pečivo, zadělávané mlékem a plněné 

povidly/mákem, které se pak rozdávaly chudým. 

Dušičky, i když mohou působit smutně, nejsou smutným svátkem. Jsou o pokoře a vděčnosti, o „tichém 

rozhovoru se světem, který už nevidíme, ale stále cítíme“ (Marianne.cz, 2025). Dnes, kdy se všechno měří 

rychlostí a výkonem, je důležité uvědomovat si, že zastavení je potřeba a že všechno, co tady na světě 

máme, je jen vypůjčený čas.         

MartAn 

Zdroj: 

• https://www.marianne.cz/venkov-styl/tradice/dusicky-klid-svatky-pamatka 

• https://radimejak.cz/dusicky-kdy-a-proc-se-slavi/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.marianne.cz/venkov-styl/tradice/dusicky-klid-svatky-pamatka
https://radimejak.cz/dusicky-kdy-a-proc-se-slavi/
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________________________________________________________Živočichopis 

Motýlí pavilon pro BABOČKY BODLÁKOVÉ 

 
V úterý 27.5.2025 třída 5.C (v letošním školním roce třída 6.C) konečně mohla do motýlího pavilonu 
přidat motýlí housenky.  

 

Třicet tři housenek dostalo potravu a my jsme zahájili chov. 

Housenky baštily jako o závod a každé jsme přiřadili jiné jméno 

(např. Ždena, Tulamor, Kapradík, Evžen) 

Od 3. června se konečně začaly zakuklovat. Museli jsme přendat 

kukly do síťky a netrpělivě jsme očekávali líhnutí motýlů. 

A 7. černa to konečně začalo. 

Motýli se postupně líhli. 

Byli krásní a celá třída 

pozorovala jejich přeměnu. I jiné paní učitelky se se zájmem 

přiběhly podívat na tu krásu. 

V pátek 13. června bylo připraveno 31 motýlů na svět ve volné 

přírodě. Svobodu jsme jim dali na školní zahradě. 

Byli jsme dojati. Bylo to krásné a měli jsme radost, že se nám 

projekt zdařil. 

 

Mezitím jsme odstartovali ještě jeden úžasný projekt. 

 

Spolužačka Zdeňka nám přinesla čtyři kukly exotických 

motýlů. Přidali jsme je k babočkám. 

Ve středu 18. 6. jsme přišli do třídy a nestačili jsme žasnout. 

První exotický motýl se klubal na svět. Byl veliký šedo-

hnědo-bílý, se zakroucenými křídly.      

Nádhera!! 

Nakonec se vyklubali čtyři motýli – dvě samičky a dva 

samečkové. 

23. 6. nakladli vajíčka.  
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______________________________________________________Živočichopis 

A začaly prázdniny. Z vajíček se vylíhlo asi milion housenek. Někdo se musel postarat o tu 

drobotinu. Denně jim přinášet čerstvý ptačí zob. 

Na začátku srpna se housenky začaly zakuklovat.  

Poslední týden v srpnu se objevili první motýli – druhá generace 

v zajetí (menší a méně životaschopná). 

Oba projekty se podařily na výbornou. Dokázali jsme si, že se 

dokážeme postarat o živá stvoření. 

 

Pokud se vám náš projekt líbil, bude vystaven ve vitríně v 1.patře. 

Přijďte se podívat. 

 

 

Markéta Neradová, 6.C 

Filip Roman, 6.C 

 Ve spolupráci s paní učitelkou Bodlákovou 

😊 
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____________________________________________Etymologické okénko A.M. 

Etymologické okénko aneb Co to je ABONMÁ? 

 V tomto zamyšlení, kterým trochu navážu na pana učitele Špeciána, se vždy podívám na nějaká 

zajímavá slovíčka, se kterými se možná v životě budete setkávat. A třeba stejně jako já budete poprvé 

zmateni. 

 Dnes nás bude zajímat slovíčko ABONMÁ. Toto slovíčko se používá poměrně často, a to především 

v kulturních kruzích, v divadle a v některých knižních redakcích. Nás se to týká nyní díky Klubu mladého 

diváka. Abonmá totiž znamená předplatné. Jedná se o výraz, který k nám pronikl z němčiny. Původně 

pochází však z francouzského abboner, neboli „předplatit si něco, přihlásit se k odběru“ – z něj je odvozené 

i abonnement, předplatné. 

 Toto francouzské pojmenování přešlo v plném znění „das Abonnement“ do němčiny a v 19. století 

se velmi rozšířilo v prostředí divadel, koncertů, ale samotného tisku. V tomtéž období jej přejala i čeština 

kvůli převládající germanizaci ve veřejném prostoru, kdy se česky mluvilo pouze na venkově a mezi 

sloužícími, převážně nevzdělanými lidmi. Na češtinu se v tomto období koukalo svrchu – což pak naštěstí 

změnili obrozenci a národní umělci v čele s Josefem Jungmannem. 

 Tvar abonnement byl přizpůsoben české výslovnosti a zjednodušen na abonmá, převážně podle 

toho, jak Češi měli pocit, že to Němci vyslovují. 

ASCS, Akademický slovník cizích slov nám o slovíčku sdělí, že je nesklonné (nemění tvar) a rodu středního 

stejně jako skoro všechna přejatá slova z cizích jazyků – např. taxi, tsunami, tabu… Typicky na sebe váže 

další slova ve 2. pádě – předplatné je totiž vždycky něčeho. 😊 abonmá, abonnement [abonmá] neskl. 

s <f> 

1. předplatné (novin, div. představení, koncertů ap.) 

2. předplacení, předplácení, abonování 

Slůvko je přece jen knižní, takže se s jeho používáním zas tak často nesetkáte, ale když už – tak aby 

Vás to nepřekvapilo stejně jako kdysi mě. 

 

Příklad použití – reklama Národního divadla: 

„Nemáte ve svém abonmá rodinný titul, ale chtěli byste vzít do divadla celou rodinu? Pak se určitě vydejte 

se sestrami Věrou a Květou do Stavovského divadla, kde se během chvilky octnete v kouzelném světě, v 

němž se stírají hranice přítomnosti a minulosti, fantazie a reality.“ 

                  Přeji krásný podzim a nenechte se překvapit záludnými slovy!  

        MartAn 
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__________________________________________________Píšu, píšeš, píšeme 

    

Jednou takhle javorový list žil, 

mladý, v plné síle byl. 

Jednoho dne však zřel: 

„Ach ne! Že bych stárl?“ vzteky vřel. 

Pevný stonek jsem, stojný list 

Ne, já nestárnu, tím jsem si jist. 

Za hlavu hodím život starý. 

Hlavně jíst zdravě a budu mladý. 

Tak šel do kavárny pro jídlo zlaté 

a tam právě potkal dýňové latte. 

Dýně měl rád a latte též. 

Řekl si: „jestli je to pravda, štípni mě veš!“ 

Dali se do řeči „Ahoj, jak se máš?“ 

„Ále dobrý, nezajdem‘ na guláš?“ 

List chvíli váhal, ale pak řekl „jo“, 

protože to latte se mu velmi líbilo. 

Nakonec však řekl ne. 

„Promiň, latte, ale takhle to nejde. 

Radši bych měl zdravě jíst.“ 

A proto si začal z tabulky číst. 

Něco si brblal, už chtěl jíst, 

ale latte ho nenechalo dál číst. 

„Liste, už od první chvíle, 

chci s tebou dosahovat na společné cíle. 

Cítíš to stejně?“ 

„Má milá, SAMOZŘEJMĚ!“ 

Tak spolu pár let žili 

a opravdu dlouho spolu byli 

a pokud se nemýlím, 

tak to latte si dávám vždy v čase podzimním. 

Daniela Hruzíková, 7.B 
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_________________________________________________Píšu, píšeš, píšeme 

Jak uletěl drak 

Jednoho dne se děti rozhodly jít pouštět draky, a tak si je 

vzaly z komory a šly ven. Byly velmi šťastné, že mohou být 

venku. Hned, co došly na nedalekou louku, vypustily svoje draky 

na oblohu. Draci se vznášeli ve vzduchu a byli nadšení. Děti 

držely draky za jejich krásné barevné provázky a draci si létali 

ve vzduchu přes malý lesní háj. Děti se smály a draci se 

usmívali.  

Všichni se cítili dobře, ale najednou se ozvalo RUP! Provázek u jednoho draka prasknul a on 

najednou letěl přes les. Děti se ho snažily doběhnout, ale marně. Vítr byl moc silný. Za chvilku si 

drak uvědomil, že začíná padat. Přímo do hlubokého lesa. Snažil se, aby dopadl na louku, ale bylo 

to k ničemu. Zapadl do lesa. Byl smutný, protože si myslel, že už nikdy neuvidí šťastné děti běhat 

po louce a už nikdy neuvidí další draky na provázcích, jak vlají ve vzduchu… 

Po chvilce vzdal všechnu snahu a místo toho, aby se 

snažil vysvobodit se ze stromu, radši se koukal na 

jedinou věc, co viděl – barevné listy. Když je tak 

viděl, zavzpomínal na všechny ty chvíle, kdy letěl ve 

vzduchu a najednou zeslábl vítr a on spadl do 

hromady listů… Řekl si, že to vlastně není tak hrozné, že uvízl zrovna tady. 

Další ráno se vzbudil a barevné listy začaly opadávat. Pak uviděl, že se k němu něco blíží. Se 

smíchem a s úsměvem. Mělo to červenou šálu. Drak si vzpomněl, že stejnou červenou šálu měl i 

ten kluk, kterému včera uletěl. „Ano, ano!“ zvolal drak, když ho něčí tatínek začal vysvobozovat 

z větví. 

Děti vzaly draka domů a tam ho začaly sešívat a zalepovat, protože byl celý roztrhaný od větví. 

Když ho opravily, tak všichni začali jásat – i drak se cítil dobře a měl velký úsměv na tváři, že 

všechno dobře dopadlo. 

 

Vanesa Studenovská, 7.B 
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_________________________________________________Píšu, píšeš, píšeme 

Život deštníku 

Narodil jsem se v továrně s mými kamarády. Byl jsem krásně modrý a držák jsem měl 

z dubového dřeva. Žil jsem poměrně nudný život, tehdy jsem ještě nevěděl, co mě čeká. 

Ubíhaly takto dny, když jednoho dne přišla do obchodu 

starší paní. Usmívala se, byla menšího vzrůstu a měla 

sportovní postavu. Hezky pozdravila a řekla: „Včera večer 

se mi rozbil deštník. Byl hezký, červený, ale tentokrát bych 

chtěla změnu. Chtěla bych modrý deštník,“ a koukla se 

přímo na mě. Zajásal jsem, konečně půjdu ven na čerstvý 

vzduch! 

Od dne, kdy si mě koupila starší paní Lenka, uběhly dva měsíce. Vše probíhalo podle plánu 

– když pršelo, vzala si mě paní Lenka s sebou, když ne, odpočíval jsem na věšáku. Jednoho 

dne jsem si však všiml, že prší mnohem víc než normálně, a 

navíc se blýskalo.  

Ten den paní Lenka zaspala. Rychle mě popadla a běžela, 

aby stihla autobus. Autobus stihla, ale najednou mě 

upustila a nechala být! A v tom do mě udeřil blesk. 

Probudil jsem se až po šesti hodinách. V místě úderu jsem 

měl velkou záplatu a jediné, co jsem si pamatoval, bylo, jak se pro mě paní Lenka vrátila. 

„Mám tu nejlepší paní,“ pomyslel jsem si. 

Jan Valert 
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_____________________________________________________English page 

Our English trip  

Last week we travelled to England. We went 

there like a group of 42 kids and 7 adults. The 

whole week we lived in local families, but we 

stayed there only in evenings and mornings, 

because during the day we were travelling 

around Southern England. Every day each family 

prepared packed lunches for all of us. For example, we 

visited Tintagel Castle, Aquarium, Babbacombe Model 

Village, Plymouth, Dartmoor Dales. On Tuesday, 

Wednesday and Thursday, we had 3 hours of English in 

the morning. We were 3 groups and 3 teachers for these 

lessons, so each group had changed teacher every hour. 

Last day we went to London, we travelled by boat on the 

River Thames. We saw Big Ben, the Tower of London, 

Tower Bridge, Buckingham palace, Statue of Admiral 

Nelson, royal gardens and other famous places. In the afternoon we went to London 

Eye, and the view was beautiful. Then we went to see Leicester Square and China 

Town, it was really cute. Some of us bought 

the I ❤️ London T-shirt. In one of the shops 

on this square they were listening to Czech 

songs. After a long day we went to our bus. 

We bought food for the trip back to Prague 

and set off. The journey home was long and 

tiring and we slept most of the time.          

The trip was great and we all enjoyed it 😊 

              

          Sára Ella Vokounová, 9.B 
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_____________________________________________________English page 

 

   

    

    

 

 

 

Daniela Hruzíková, 7.B 

 

 

- Why are ghosts bad liars?? 

 

- Because you can see right  

through* them!  

 

        

▪ What is a pumpkin`s favourite sport? 

▪ Squash! 

        

TRom 
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___________________________________________________Vtipy a hádanky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        



23 
 

 

___________________________________________________Vtipy a hádanky 

1. Jsem přítomný, ale i minulý. Jsem zabalená, ale 

ne dárek. Co jsem? Odpověď: Mumie. 

 

 

2. Nemám nohy k tanci, nemám oči, 

které bych viděl, nemám život, který 

bych mohl žít nebo zemřít, ale přesto 

dělám všechny tři. Co jsem? 
 Odpověď: Oheň. 

 

3. Jste v místnosti a v místnosti je duch, ale jste 

jediný v místnosti. Jak je tohle možné?  
Odpověď: Vy jste duch 

 

 

4. Frankensteinův otec má tři syny. Jména dvou z nich jsou Snap a 

Crackle. Jak se jmenuje třetí syn? 
 Odpověď: Frankenstein 
 

 

 

 

5. Skupina čarodějnic závodí na koštěti. Čarodějnice 

na třetím místě předběhne čarodějnici na druhém 

místě. Na jakém místě teď je?  

Odpověď: Na druhém místě. 

 

Daniela Hruzíková 7.B 
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___________________________________________________Vtipy a hádanky 

Věděli jste, že… 

… v roce 2025 je na planetě přes 8 miliard lidí (konkrétně 

v roce 2024 přibylo 71 milionů lidí)?  

 

… na naší planetě je přibližně jedna triliarda (1021) zrnek 

písku? 

 

… Lego bylo založeno v roce 1932 a je to už skoro sto let, kdy 

bylo vynalezeno dánským tesařem Ole Kirk Christiansenem, 

měla to být organizace pro původně dřevěné hračky? 

 

 

… Eiffelova věž se začala stavět v letech 1887 a byla dostavěna 

v roce 1889 a do roku 1930, kdy byl dostavěn Chrysler Building 

v New Yorku, byla s výškou 300,65 metrů nejvyšší stavbou světa? 

Dnes má i s anténou na vrcholu 320 metru.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Matyáš Veselý, 4. A 
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___________________________________________________________Tvoření 

Náramky přátelství  

Budete potřebovat:  

• Nůžky  

• Bavlnky  

• Kus kartonu 

Postup: 

1. Z kusu papíru si vystřihněte kolečko o průměru 

12 cm. 

2. Doprostřed kolečka si udělejte díru. 

3. Po obvodu kolečka udělejte osm 2 cm zářezů. 

4. Vezměte si sedm stejně dlouhých bavlnek a protáhněte je dírou ve středu. 

5. Ze spodní strany kolečka udělejte na bavlnkách společný uzel. 

6. Z horní strany do každého zářezu protáhněte jednu bavlnku. 

7. Jeden zářez vám zbyl prázdný. Tento zářez dejte směrem 

k sobě.  

8. Od tohoto zářezu počítejte tři bavlnky směrem doprava. 

Tuto třetí bavlnku vyndejte z jejího zářezu a dejte jí do 

volného před sebou. 

9. Nyní máte další volný zářez, s kterým uděláte to stejné. 

10. Toto opakujete, dokud nebudete mít dost dlouhý 

náramek. 

11. Nyní ukončete náramek uzlem a odstřihnutím zbytku bavlnek. 

 Máte hotovo😊 

                                                                                   Markéta Neradová, 6.C 
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____ _________________________________Kvíz pro opravdové čtenáře Tornáda 

…..a je tu tradiční kvíz pro ty z vás, kteří si náš časopis opravdu přečetli😊 

 Otázky jsou opět rozdělené na ty pro žáky 1.stupně a ty pro žáky 2. stupně.  

               

OTÁZKY PRO 1. STUPEŇ OTÁZKY PRO 2. STUPEŇ 

1) Čím se proslavila Agatha Christie? 1) Kdo byl Alexandr Dubček? 

2) Co slavíme 28.října? 2) Co můžete vidět na Signal Festivalu? 

3) Jakou cizí zemi navštívili naši žáci na začátku 

října? 

3) Napiš alespoň 3 místa, která naši žáci 

navštívili v říjnu ve Velké Británii. 

4) Napiš 3 anglická slovíčka, které jsou spojená 

s Halloweenem. 

4) Co je to česky „abonmá“ 

 5) Jaký svátek slavíme v Čechách na začátku 

listopadu? 

  

Easy peasy lemon squeezy 😊 

 

Své odpovědi napište do odpovědních lístků a vhoďte do naší barevné krabice u ředitelny 

do 12. prosince.  

(Každý sám za sebe, nespoléhejte na „dobré“ rady spolužáků). 😊 

Nezapomeňte napsat čitelně celé své jméno a třídu!!!! 

 

              

             TRom 

 

 


